

# 最长7天免费入住“宾至如归”彰显钱塘暖心 青年人才驿站迎来首批“客人”



文/摄影 记者 王基诺 通讯员 王鹏 陈自杨

本报讯 “我本科学的是软件技术专业，最近要来钱塘的公司入职，在听说青年人才驿站揭牌的消息后，就通过钱塘区人社局的宜业钱塘公众号，申请入住青年人才驿站。没想到过程非常顺利，很短的时间内就通过

了审核。”日前，钱塘区青年人才驿站迎来首批入住青年，今年刚毕业的郭学良选择入住汉庭酒店(杭州下沙大学城店)，他幸运地成为钱塘区青年人才驿站政策落地以来第一批入住的区外大学生。

郭学良表示，他早在大学时就听说过钱塘区，知道这里科技和数字产业发展飞

速，需要大量专业人才，毕业时毫不犹豫地选择来钱塘工作生活。“尽管是免费入住，但青年人才驿站内床铺被褥、洗漱用品、生活用品一应俱全，而且服务会按照正规宾馆的管理要求，每天定时打扫卫生、清理环境，如果有特别需求，也可以随时进行相关申请，生活非常便利。”入住后，郭学良向钱塘区人社局对于青年人才的关心表示感谢。

记者了解到，钱塘区青年人才驿站可最多为申请人提供7天的免费住宿，帮助毕业生和青年人才解决短期住宿需求，让青年人才在这里感受到钱塘引才育才的满满诚意。

区人社局相关工作人员介绍，此次在青年人才驿站选址时，基于方便照顾区外青年的想法，充分考虑了地理位置、生活配套、交通环境、酒店服务等因素，全力为来塘青年倾情打造第二个温馨的家。目前，汉庭酒店(杭州下沙大学城店)已有10个房间，20张床铺，可同时容纳多名青年人才所需。另外，“青年人才驿站”的配套就业创业服务也正在不断升级。接下来，区人社局还将在驿站内布局青年之家适时组织开展就业创业相关政策宣讲、求职创业经验分享、职业技能培训等活动，为青年人才提供沟通交流的平台、就业创业及生活服务，让他们能够迅速了解钱塘、融入钱塘、扎根钱塘。

## 《诗江南》分享会 大咖云集

8月6日下午，在钱塘书房，由浙江文学院、浙江电台、钱塘区作家协会联合主办的“文学四季：西域归来 重新发现江南——沈苇诗集《诗江南》分享会”活动举办，吸引了60余名诗人、诗歌爱好者参与，其中还有不少从上海、广州、郑州等地赶来。

“‘文学四季在浙里’系列活动是浙江文学院对‘诗画江南，活力浙江’的一次文学践行，能在杭州十大最美书房——钱塘书房，为我们浙江首个获得鲁迅文学奖的诗人做一场高质量的分享会，足见年轻的钱塘区作协非常有魄力、有眼界。”浙江文学院院长程士庆为活动致辞，讲述了活动举办的背景，回忆与诗人沈苇的交情，以及浙江文学院落实省第十五次党代会精神的举措。

“《诗江南》是我为第一故乡、为‘大江南’创作的首部诗集，是三十年西域生涯后寻求写作转型与突破的一次努力。完成了一次古典的诗歌江南在现代汉语中的重写，建筑起一名游子心目中的‘诗江南’，在诗歌内部的矛盾和对话中弥合了记忆与现实之间的裂隙。”著名诗人沈苇饱含深情地介绍了《诗江南》诗集的创作历程，一股“乡愁韵味”在活动现场渐渐浓郁起来。

诗人、翻译家倪志娟对“诗江

南”的解读，引发大家共鸣。她说：“《诗江南》的‘诗’，可以作为一个动词。这本诗集是沈苇以新的视角在书写江南，赋予江南不同的诗意。”

诗人沈秋伟是与沈苇“同喝一条运河水”的湖州老乡，他为大家介绍了诗歌《骆驼桥》中真实的“骆驼桥”。“这座桥与西域应该是没关系的，但桥名容易让人产生联想，特别是湖州被认定为丝绸之路的起点，沈苇作为兼通江南之秀水和荒漠之狂沙密语的诗人，站在骆驼桥上，思绪自然一路向西。”

著名画家王犁，诗人江离、飞廉、杜鹃、王毓、曼迪、潘童等也来到活动现场，为《诗江南》出版表达祝贺，朗诵并分享了阅读感受，独立音乐人“无香”为活动献唱。

“沈苇是钱塘区作协顾问，这是我们作协的荣耀。《诗江南》分享会是一场诗歌的盛宴、文学的盛宴、江南的盛宴。我们将以本次活动为起点，更好地践行‘诗画江南，活力浙江’。”钱塘区作协主席沈小玲说。

浙江广播电台经济频道《95爱阅读》栏目主持人舒馨主持了本次活动。诗青年诗社、杭州复旦大学校友阅读会和杭州晓风书屋·钱塘书房参与了本次活动的协办。

## “夏季攻势”显成效 网上在逃人员投案自首

■记者 王基诺  
通讯员 董超君 项奇

“警察同志，我来投案，希望能从轻处理。”近日，网上在逃人员董某强迫于“夏季攻势”的强大压力，主动到钱塘区公安分局金沙湖派出所投案自首。

据了解，今年7月，董某强因涉嫌诈骗被河南警方网上追逃。8月初，东躲西藏的董某强兜兜转转地来到了杭州钱塘。河南警方曾多次联系董某强的家属，希望董某强可以早日自首，但他一直无动于衷。

当被问及为何又突然想投案自首时，董某强无奈地回答：“你们(杭州警方)这边查得太严了，几乎每天晚上都有民警在扫楼，哪都没处躲，这样下去迟早要被抓，还不如主动来自首。”

原来，董某强逃窜到杭州时，

正值钱塘公安按照上级部署开展治安打击整治“夏季攻势”。面对严密的清查行动，董某强整日躲在房间里，白天不敢发出声响，夜间不敢开灯。

由于找不到工作，没有任何经济来源，连续几天食不果腹，夜不能寐，在警方的强大压力下，董某强最终选择自首。

目前，董某强已被移交河南周口警方处理。

自“夏季攻势”开展以来，金沙湖派出所精准研判，主动出击，开展多频次治安巡逻，全面提升巡逻密度和频次，把巡逻向背街小巷延伸，最大限度提升见警率、管事率、震慑力。在严厉打击各类犯罪的同时，持续不断加大在逃人员的通缉力度。

截至目前，已经成功缉捕在逃人员8人。

## 两车相撞一人被困 紧急救援助司机脱险

■记者 徐红燕 通讯员 童超

本报讯 近日，杭州消防指挥中心接到报警称：位于我区河庄街道文伟村钱塘江边观十五线发生交通事故，一名司机被困车内受伤，情况紧急。接警后，指挥中心立即调派河庄消防救援站1车7人出动前往救援。

消防救援人员到达现场后，通过现场勘查发现，一辆白色面包车与一辆对向行驶的黑色汽车迎头相撞，事故导致两车车头均严重损毁，现场一片狼藉。其中，白色面包车司机被困驾驶室，左脚受伤严重无法动弹。事故发生原因有关部门正在进一步调查核实中。

了解情况后，消防救援人员立即对周边实施警戒，并利用液压破拆工具对汽车驾驶室进行破拆。由于当时天气炎热，为了防止司机被

困车内时间较长导致脱水，消防救援人员立即拿来矿泉水给司机补充水分，同时为司机戴上安全头盔，避免破拆过程中的“碎物”对其造成二次伤害。

做好安全措施工作后，消防救援人员利用液压扩张器和液压顶杆对车辆一侧变形的车门进行破拆，增大施救空间。经过15分钟左右紧张的紧张救援，被困司机被成功救出，由于左腿严重受伤，消防救援人员小心翼翼地将司机抬到担架上，并配合现场医护人员对司机左腿进行包扎和固定，最后将司机送上救护车移交医护人员送往医院检查治疗。

本报也在此温馨提醒，注意行车安全，遵守道路交通安全法规，行车时驾驶人应注意力高度集中，切勿抱有侥幸心理。同时注意夏季行车，避免疲劳驾驶。



## 新“家”新气象

下沙人熟悉的高沙农贸市场搬迁了，现址位于白杨街道美达社区的邻里中心，精品超市的装修风格，现代化的购物环境，市场占地2000平方米，现有商户77家，其中73家来自原高沙农贸市场。市场辐射扩大至美达、月雅苑、大北、景园等社区，为周边居民生活带来了便利。

记者 童志忠 摄

# “天使曾来过，我们会记得” 意外离世 这位“钱塘学子”一身“救”六人

■记者 王基诺 通讯员 王颖 胡志洪 李瑜

本报讯 朱爽是中国计量大学现代科技学院2022届的一名毕业生，在老师和同学们眼中，她是一个美丽温柔、善良懂事、成绩优异的女孩。然而，就在毕业离校仅十几天后，一场交通意外却让她永远定格在了24岁。

朱爽的家坐落在金华市浦江县的一个小山村。她很热爱自己的家乡，今年6月刚刚完成学业的她，在浦江城区找了一份工作。打算学成回家陪伴双亲，反哺父母。没想到，6月29日早晨一场意外突然降临。上

班途中，朱爽不幸撞上路边的路灯，导致后脑落地，虽然第一时间就被送进医院的重症监护室，但因伤情太重，她最终未能苏醒。

求学期间，朱爽品学兼优，曾获1次省政府奖学金、3次一等奖学金、3次二等奖学金、6次三好学生，综合测评成绩多次排名专业第一，并在毕业前夕被评为浙江省优秀毕业生和中国计量大学现代科技学院优秀毕业生。

得知朱爽意外离世的消息，老师和同学们都难以接受、悲痛万分。“作为专业课教师和她的毕业论文指导教师，近3年接触下来，朱爽同学给我留下了深刻的印象，她具备一

名好学生的所有品格。她还有着对知识的尊重、对施教者的尊重，这是一种极其优秀的品质。”乔浩风老师回忆道。

同学牟澳妮表示：“朱爽热爱生活，也一直在认真地生活，生活对于她来说是充满美的。她也是一个努力的人，会为了学业不断进取。”

在朱爽生命的最后时刻，她的父母决定捐献朱爽的肝脏、双肾和一对眼角膜。朱爽家人的无私善举，让6名患者得到了新生，通过器官捐献的方式，让“天使”的无私大爱永远留在了人间，这份承载着爱与希望的光得以延续。人生虽短，大爱永驻。谢谢你，美丽的天使！

# 余铁城：躬身书写“大学城版”枫桥经验

■记者 王基诺 通讯员 董超君

“高教园区与其他辖区不同，主体相对单一，都是20岁左右的年轻人，是新时代发展的中坚力量，能在大学城工作，我感觉很有意义。”谈及工作感受，余铁城如是说。

作为白杨派出所的社区民警，余铁城主要负责高校治安管理。

白杨街道大学云集，往来人口流动较大，根据高教园区内人口多、人员混杂、治安隐患多，余铁城联合多元管理主体，加强管区治理。针对浙江财经大学三地住宿的情况，他重点完善和保卫部门的工作会商机制；针对高职院校扩招的情况，他重点做好安全教育及治安防范工作；针对周边商业业态多的情况，他积极与工商、城管、社区等多方监管主体对接，加强检查整治督查等，全力确保治安稳定……

当前，电信诈骗频发，大学生防范电信网络诈骗宣传教育迫在眉睫，余铁城与时俱进，推广了全省首个专业反诈宣教码—青牛码，通过7天答题、动态监管、发布案例、有

奖竞答、积分兑换等多种方式进行宣传教育，并在此基础上成立了囊括5所高校的“青年反诈联盟”，目前，累计6万余名大学生加入。截至2021年底，参与反诈答题学生达82万人次，学生诈骗受害案数同比下降了72.73%。

“对于一个每天答青牛码的学生来说，怎么可能被骗呢？”一名同学在留言里这样写道。这是余铁城听到最动听的话语，当被问及有那段回忆忧新时，他则笑着说是一个冬天。

2020年，一场突如其来的疫情，让那个冬天变得漫长。整个杭州被按下了“暂停键”，但是春节期间原本最安静的社区启动了“加速键”，从外省回杭人员排查、与外省人接触人员的排查、居民数据摸底……在社区工作重重困难之际，余铁城身着警服、戴着口罩，第一时间赶到社区，和社工一起上门，对隔离人员作政策宣传，阐明后果；遇到居民时，不忘劝说大家少聚集、少出门、戴口罩……

“特殊时期，我们就是要多走、多看、多琢磨，把一切不稳定因素消灭在萌芽状态。”余

铁城说。

云滨湾辖区的宝龙城市广场的公寓楼里居住着白领、蓝领、学生、创业者等居民近2400户，人员结构复杂，管理难度相当大。余铁城干脆把办公室搬到物业公司驻点，方便处理工作。

其间，余铁城尽职尽责，无私奉献，为居民送去了安宁。

从警多年，因工作敬业、能力突出，余铁城曾先后荣获市局优秀指导教官、市局优秀共产党员先锋、市反恐工作先进个人等荣誉。

“这些都是我该做的。”余铁城表示，自己最大的心愿，就是通过最大的努力保护辖区居民平安。



## “补水神器”

烈日炎炎，道路地表温度远超40℃。在下沙南路，为提高道路两旁树木的存活率，适时供应公路绿化植物带根区的需水量，一系列绿色的贴身滴灌袋成了树木“小护士”。

记者 朱晟 摄